

3年后,成为人口超500万特大城市 合肥将合理放宽城区落户条件

日前,省政府公布了《安徽省新型城镇化发展规划(2016~2025年)》。根据规划,到2020年,全省常住人口城镇化率达到56%,户籍人口城镇化率达到35%。到2025年,常住人口城镇化率达到62%,户籍人口城镇化率达到45%,户籍人口城镇化率与常住人口城镇化率差距逐步缩小。 ■ 记者 祝亮

合肥市区常住人口已超400万

据悉,过去几年里,我省城市可持续发展能力显著提高。合肥市区常住人口规模超过400万,综合承载力不断提升,城市基础设施不断完善,城市宜居性和可持续性不断增强,吸纳了大量农村劳动力转移就业。

根据规划,合肥将瞄准打造长三角世界级城市群副中心和“一带一路”节点城市,成为长江经济带具有较强影响力的区域性特大城市,努力打造具有国际影响力的创新之都。加快全国性综合交通枢纽建设,积极发展服务经济和创新经济,建成合肥综合性国家科学中心。以长三角城市群主导产业关键领域

创新和新兴产业发展为方向,打造新型显示、智能语音、汽车及新能源汽车、生物医药和高端医疗器械、智能家电等有全球影响力、竞争力的主导产业和新兴产业基地。以巢湖生态文明先行示范区建设为统揽,加快环巢湖国家旅游休闲区建设。高水平建设综合保税区、出口加工区等对外开放大平台。加快金融功能国际化,复制自贸区国际投资贸易体制机制,打造成为承接上海、辐射中部的区域性金融中心城市。深度挖掘历史文化资源,打造具有地域特色的国际文化名城。提升合肥国际化水平,加快完善与国际化城市相匹配的产业、服务、创新、集散等功能,为推进新一轮开放搭建更高平台。大力培养和引进国际高端人才,加快建设国际化人才高地。到2020年,把合肥率先培育成市区常住人口超过500万的特大城市。

放宽城区落户条件,都市圈人均收入将增加

为实现上述目标,我省将合理放宽合肥城区落户条件,全面放开其他城镇落户限制。积极引导农村学

生升学和部队退伍进入城镇的人口、举家迁徙的农业转移人口以及新生代农民工落户城镇。最大限度精简城镇户口登记和迁移手续,缩短办理时限,方便户口迁移。全面实行设区市范围内本地居民户口迁转制度。以城中村、城郊、开发区、大型工矿企业等区域为重点,推动有条件的地区农业人口建制转为城镇户口。

此外,合肥都市圈将成为全省核心增长极和长三角城市群有较大影响力的区域增长极,在全国“两横三纵”城镇化战略格局中的枢纽地位显著上升。合肥都市圈以合肥为中心,以芜湖、马鞍山、滁州、淮南、六安、桐城市为重要节点,加快基础设施一体化建设,构筑高铁1小时通勤圈,打造合滁宁、合芜马、合淮、合六、合桐宜等产业发展轴带。到2020年,都市圈内形成若干国家级甚至世界级产业集群,人均收入力争达到长三角地区平均水平,建成一批国际化对外开放平台,国际化人居、商务环境明显改善;到2025年,都市圈内城市间联系更加紧密,对外开放程度进一步提高,成为全国有重要影响力的都市圈。

安全生产月



22日上午,老城区城隍庙的一则火警报警电话,让消防部门迅速行动起来……这是庐阳区人民政府主办的2017年安全生产月火灾事故应急综合演练模拟的现场。发生火情后,庐阳消防中队官兵第一时间赶赴现场,交警部门迅速管制周边交通,120急救车随时待命。经过多个部门联合协作,现场火情终于得到控制。

■ 陈广治 陈莎莎 刘怀才 桂薇薇 记者 祝亮 文/图



为加强商场和人员密集场所火灾和突发事件的应急处置能力。昨日,合肥庐阳区荷塘社区联合辖区内华孚商业广场,举行了消防和应急疏散演练。同时,现场有关专业人员向经营户、顾客和居民群众讲解演练了灭火器材的使用方法、应急消防设施启动、人员的紧急疏散逃生和报警自救等。

■ 季琛 记者 王恒/图

天鹅湖大酒店 邀您来品“扬州美食节”



星报讯(实习生 范梦琪 记者 董艳芬) 不需“下扬州”,在家门口就能吃上正宗淮扬美食。6月20日~30日,安徽天鹅湖大酒店“首届淮扬菜美食节”美味开幕,来自扬州迎宾馆的国宴大师严永刚、李林、叶明骏、张琴等人带来了地道、正宗的淮扬美味。省城饕客们可以在家门口品尝到“扬州狮子头”“文思豆腐羹”“维扬软兜”等正宗的扬州、淮安美食。

淮扬菜作为中国八大菜系之一,素有“东南第一佳味,中华之至美”的美誉。扬州是淮扬菜的中心和发源地,其菜肴品种丰富,制作精细,极具特色。淮扬菜选料严谨,因材施艺;追求本味、清鲜平和。淮扬菜十分讲究刀工,比较精细,尤以瓜雕享誉四方。菜品形态精致,滋味醇和;在烹饪上则善用火候,擅长炖、焖、煨、焐、蒸、烧、炒;原料多以水产为主,注重鲜活,清鲜而略带甜味。其菜品细致精美,格调高雅。“千味有韵味,万变不离宗”。

据了解,“2017首届淮扬菜美食节”以全新的模式,引入最正宗的扬州风味美食,让您感受独特美食和文化。今后,天鹅湖大酒店还会不定期举办各地的美食节,倾力打造最具传统美食文化的美食节与活动。

合肥万达城“中国鼓”要拆? 将永久保留

计划引进世界顶级儿童主题IP项目

星报讯(记者 沈娟娟) 万达城“中国鼓”要拆除了?近日,一则消息引起部分市民的广泛关注、评论和转发,这个合肥标志性建筑真的要离我们远去了吗?昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从合肥市举行的新闻发布会上获悉,“中国鼓”将永久保留,封闭广场只是因为即将引进一个世界顶级的儿童主题IP项目。“将打造中国首个儿童主题IP音乐广场,等广场开放的时候,‘中国鼓’将再次成为全合肥市

孩子们的乐园、家长陪伴孩子享受快乐的天堂。”上述负责人说,正跟合肥市有关部门协商,把“中国鼓”作为环巢湖旅游的游客展示服务中心,让游客在里面看到环巢湖的旅游规划、著名景点等。

记者了解到,“中国鼓”是合肥城建史上首个建筑类的吉尼斯世界纪录,也是合肥市的城市地标,“合肥万达城整体规划的一部分,将会永久保留,不会拆除。”据悉,“中国鼓”累计接待的游客和参观者超过600万人次。



综合利用让危险固废变安全资源

星报讯(记者 刘海泉) 宣城亚邦化工有限公司是一家主营有机颜料及相关制品制造的企业,几年前曾发生过工人伤亡事故。但是,经过整改后,近两年成为省市优秀示范企业。6月21日,面对记者的采访,宣城市亚邦化工有限公司环境监督部经理雕玉华自信地介绍:“我们现在有单独库房堆放固废,专人进行管理,建立台账,全部达标处置。”

位于绩溪县城南郊的马山坞,有一个垃圾处理场,蓄水池里水质清澈,无刺激异味。谁能想到,这都是从成堆的生活垃圾渗滤液转变而成?据了解,该项目2014年12月正式投入试运行。2年来,渗滤液处理站

运行正常,日处理渗滤液90m³。

从亚邦化工到南郊垃圾处理场,企业在环保领域的投入以及呈现的新面貌,正是宣城市牢固树立绿色发展理念,扎实开展污染减排的缩影。“综合利用是固废污染防治的根本出路,我们大力发展循环经济,实现了固废防治和经济效益的‘双赢’。”宣城市常务副市长汪谦慎介绍,“十二五”以来,宣城市完善固废处理设施,积极推进固废的综合利用,污染防治工作取得了明显成效,一跃成为全省首个省级生态市,是全省三个单元生态环境状况最优的城市之一,连续四年进入全省环境保护目标责任考核前五位。

新站城管发布 2017“西瓜地图”

市民扫二维码便可轻松获取附近摊点

星报讯(张寅 记者 沈娟娟) 又到了吃西瓜的季节,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从合肥新站高新区城管局了解到,该局绘制了一份“西瓜地图”,一张图即可看清45个西瓜摊点的位置。据悉,新站城管执法大队给部分西瓜摊群经营户统一配备了大棚和桁架。市民可以通过扫描二维码的方式获取所有摊点的信息,只要路过某一个摊点,扫描摊点上的二维码,就可以获知45个摊点的具体位置。